



City leaders extend Teachers' Day greetings to teachers

On September 10, the 40th Teachers' Day, Zhongshan's Party chief Guo Wenhai and mayor Xiao Zhanxin visited teachers and administrative staff at China (Hong Kong) English School and Sun Yat-sen Memorial Secondary School, and extended festive greetings and great respect to teachers and educators in the city.

Text translation
Li Jing

今日导读

“海陆空铁”联动湾区

中山交通进入发展“快车道”,为大湾区融通按下“加速键”

2

2024全国“村BA”广东省赛在中山火热开幕

“篮”不住 乡村振兴的激情

415

郭文海肖展欣开展教师节慰问

大力弘扬尊师重教社会风尚 让广大教师更有获得感成就感

本报讯(记者 郭锦润 隋胜伟 夏升权)9月10日,第40个教师节当天,市委书记郭文海、市长肖展欣分别前往中港英文学校、中山纪念中学,看望慰问教职工代表,向全市广大教师和教育工作者送上节日祝福、致以崇高敬意,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和在全国教育大会上的重要讲话精神,大力弘扬教育家精神,加强新时代高素质专业化教师队伍建设,持续营造尊师重教社会风尚,让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

中港英文学校于1994年9月落户广东中山,是华南地区最早的双语国际学

校之一,目前学生总数超5000人,50%以上为港澳台生和外籍生。30年来,学校致力培养品学兼优,具有双语思维、国际视野的外向型、创新型人才,先后被国家民政部与教育部授予“全国先进社会组织”和“全国先进学校”殊荣。郭文海看望该校师生,向教师们致以节日慰问。他指出,中港英文学校将中华优秀传统文化与国际化教学理念相结合,形成了从幼儿园、小学到初中、高中的完整办学体系,既满足了社会多样化教育需求,又为中山打造一流营商环境提供了优质资源。学校董事长蔡国赞先生秉持家国情怀,回乡创办学校,数十年如一日坚守教育一线、倡导教书育人,

体现了教育家精神。希望学校进一步落实立德树人根本任务,以办好人民满意的教育为己任,不断提高教育教学质量,引导教师队伍以德立身、以德立学、以德施教,为中山教育事业高质量发展作出新的贡献。全市上下要始终坚持教育优先发展,大力弘扬尊师重教社会风尚,用心用情做好服务保障,让广大教师更有获得感、成就感。

中山纪念中学为纪念孙中山先生而创办,发展至今已为全国知名度最高、师资力量最强、教学质量最好的中学之一。肖展欣实地察看学校新建综合教学楼和香山书房等项目建设情况,了解教师队伍建设和人才培养、基础设施配套、

校园食品安全、施工工地安全管理等情况。肖展欣勉励广大教师牢记为党育人、为国育才的初心使命,以人民教育家为榜样,不断增强教书育人本领,为高质量发展提供强有力的人才支撑。他强调,要把尊师重教摆在教育工作的突出位置,优化教师管理和资源配置,完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师重教浓厚氛围,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感。要不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

市领导李长春、周作德,市政府秘书长郭渊参加有关慰问活动。

全市公安工作会议召开

全面推进中山公安工作现代化 更好为中国式现代化的中山实践保驾护航

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)9月11日,全市公安工作会议召开,认真贯彻落实习近平总书记、党中央关于加强新时代公安工作的决策部署,按照全国全省公安工作会议部署要求,进一步凝聚智慧和力量,全面推进中山公安工作现代化,更好为中国式现代化的中山实践保驾护航。市委书记郭文海出席会议并讲话,市委副书记、市长肖展欣主持会议。

郭文海指出,近年来,全市公安机关忠诚履职、担当作为,坚定自觉捍卫政治安全,精准严厉打击违法犯罪,积极主动服务保障发展,有力有效从严管党治警,为中山经济持续健康发展、社会大局和谐稳定作出了突出贡献。实践证明,中山公安是一支召之即来、来之能战、战之能胜的队伍。市委、市政府和全市人民对公安干警的辛勤奋斗、无私奉献表示衷心感谢。

郭文海强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于新时代公安工作的重要论述,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要深刻把握公安机关的根本政治属性,一如既往、一以贯之坚持对党忠诚的首位要求,坚决做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要深刻把握新形势新趋势,深刻认识面对外部风险挑战、内部环境变化和队伍建设新情况,干好公安工作必须敢打能胜,必须居安思危,必须警钟长鸣,切实增强做好公安工作的使命感紧迫感。要深刻把握公安工作的职责使命,立足中山实际扎实推进公安工作现代化,把使命担当体现在维护平安稳定、护航改革发展、守护公平正义上,以高水平安全促进中山高质量发展。

郭文海强调,全市公安机关要忠实履职尽责、担当作为,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展。要坚持把政治安全放在首要位置,牢牢掌握斗争主动权,坚定

维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。要全力防范化解矛盾风险,完善源头治理机制,强化风险监测预警,提升应急处突能力水平,推动公安机关与各级党政机关、职能部门、社会组织、志愿群体等密切配合、协同共治,从源头上主动研判、主动化解基层矛盾纠纷,通过主观努力更加有效防范管控各领域社会风险,最大限度遏制突发偶发事件。

郭文海强调,要深入推进公安工作现代化,坚定不移走好中山公安事业高质量发展之路。要纵深推进新时代公安改革,优化组织管理体系,创新警务运行机制,引导广大干警到困难多、矛盾集中的地方去,让攻坚克难一线成为培养、历练、使用干部的大舞台。

郭文海强调,要全面加强队伍建设,按照“铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风”的要求,着力锻造过硬公安铁军。要持之以

恒加强政治建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚警心、凝警魂。要持之以恒正风肃纪反腐,坚持“大医治未病”,把防范预防工作挺在前面,加强制度管理和常态化教育引导,持续深入打好“转作风”攻坚战,让公安队伍永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风。

肖展欣强调,各镇街各部门要学习好、贯彻好、落实好本次会议精神和,自觉把公安工作融入全市发展大局,紧盯重要时段、重点领域,全面提升“打、防、管、控”能力,切实维护社会大局平安稳定。要进一步全面深化公安改革,坚定不移走改革强警之路,持续优化组织管理体系,创新警务运行机制,不断夯实基层基础,更好激发公安队伍创造力凝聚力战斗力。要深入实施科技兴警,强化科技赋能实战,加快形成和提升新质公安战斗力,奋力开创公安工作新局面,以高水平安全护航中山高质量发展。